

hitro navadili na našo hrano in v pravem trenutku je Vlado skočil na ta "pravega". Ko smo ga rešili najlonske vrvice, smo opazili, da ima obroček iz Madžarske. Ker so bile številke in napis na obročku že slabo vidne, je Dare Šere obroček snel in laboda ponovno obročkal z našim obročkom. Omenjeni labod je bil obročkan na Madžarskem 16. marca 1990. Popolnoma enak dogodek se je ponovil še isto leto 10. decembra. Tudi temu labodu smo zaradi nečitljivosti madžarskega obročka nataknili slovenski obroček. Kot zanimivost naj dodam, da so tega drugega laboda ponovno ujeli na Madžarskem 15. avgusta 1994. Ivo A. Božič, Na jami 8, 1000 Ljubljana

#### **KANADSKA GOS** *Branta canadensis*

**CANADA GOOSE** *Branta canadensis* - 4 in November 1992 on the Drava river near Maribor

Leta 1992 sem z očetom opazoval štiri kanadske gosi *Branta canadensis*. Takrat še nisem intenzivno delal na tem področju, zato si nisem zapisal točnega dneva, vem pa, da je bilo nekje sredi novembra. Na ta dogodek bi bil skoraj pozabil, če se ne bi med pogovorom z Lukom Božičem ponovno spomnil nanj.

Zelo natančno se spominjam, kako mi je oče omenil, da je med vožnjo ob Dravi opazil gosi, vendar takrat ni točno vedel, katere. Seveda sva se takoj odpeljala proti navedenemu mestu, opremljena s priročniki in daljnogledom. Kakšnih 200 m od Drave sem na travniku zagledal štiri gosi in po desetminutnem opazovanju in primerjanju s priročnikom sem jih prepoznal za kanadske. Kanadska gos je veliko večja od belolične *Branta leucopsis*, loči se tudi po tem, da nima črnih prsi, oko pa je na črni podlagi.

Te gosi sem spremljal štiri dni, ker so se zadrževale na omenjenem travniku. Te dni je močno deževalo, ko pa se je peti dan vreme izboljšalo, so izginile neznano kam. Luka Korošec, Arbajterjeva 10, 2250 Ptuj

#### **RJASTA GOS** *Tadorna ferruginea*

**RUDDY SHELDUCK** - 5 on 7<sup>th</sup> September 1991 and a male on 2<sup>nd</sup> March 1996 at Ormoško jezero

Moje prvo srečanje z rjastimi gosmi je bilo 7.9.1991 na Ormoškem jezeru. V čudovitem in jasnem vremenu je proti večeru na plitvini sredi akumulacije brodilo in plavalo kar pet (5) teh ptic. Tri (3) so bile v prvoletnem mladostnem

perju v prevladujočih sivo rjavih tonih, dve (2), z belkastim glavama in barvno bistveno kontrastnejšim perjem, pa sem določil za odrasla osebk. Tankega črnega vratnega obroča pa mogoče tudi zaradi razdalje opazovanja (okoli 400m) nisem videl. Kot zanimivost naj dodam, da sem hkrati opazoval še tri odrasle severne čigre *Sterna caspia* in temno varianto bodičaste govnačke *Stercorarius parasiticus*. Slednja je celo večkrat napadala severne čigre, potem pa odletela proti toku reke Drave. Zaradi vojne jeseni, ki jo je zaznamovalo bombardiranje Čakovca in Varaždina, je bila gladina jezera izredno nizka. Vse tri omenjene vrste in množica zanimivih pobreznikov je počivala in bredla po velikanskih peščenih plitvinah jezera!

No, 2.3.1996 sem s kolegom Jakobom Smoletom štel vodne ptice na Ormoškem jezeru. Pogled skozi teleskop in pred nama je bil od sonca ožarjen svatovsko obarvan samec rjaste gosi, ki je mirno plaval po gladini jezera. Črni vratni obroček se je tokrat videl prav odlično! Z Jakobom pa sva imela tudi srečo: kaj lahko bi se zgodilo, da bi rjasta gos odletela, še preden bi jo videla. Na jezeru je malo pred tem lovil gosi in druge vodne ptice odrasel orel belorepec *Haliaeetus albicilla*.

Po poročilu Komisije za redkosti (*Acrocephalus* l. 16, št. 73, str. 194) je bila rjasta gos v zadnjih 50 letih opazovana v Sloveniji enkrat samkrat. Avtor notice meni, da so bile ptice v obeh opazovanjih prej divje kot ne: pa vendar nas lahko kljuje vprašanje, ali rjaste gosi niso pobegnile kakšnemu lahkomiselnemu gojitelju - onesneževanje evropske avifavne, ki postaja resen naravovarstveni problem, žal skoraj ne pozna več meja. Borut Štumberger, 2282 Cirkulane 41.

#### **PLEŠEC** *Gyps fulvus*

**GRIFFON VULTURE** - On 8<sup>th</sup> October 1956 shot at Trebča vas near Žužemberk

10.9.1994 sem si ogledal razstavo Lovske družine Plešivica iz Žužemberka. V sobi s pticami je moja pozornost pritegnil nagačen osebek plešca, uplenjenega 8.10.1956 v Trebči vasi pri Žužemberku.

Na razstavi so bili še nekateri zanimivi preparati, uplenjeni v bližnji okolici brez natančnejših navedb lokacij in časa uplenitve. Ti so: ribji orel, kozača, velika uharica, zvonec, žličarka, regeljc, kreheljc, čopasti ponirek,